

小记者作品选登

迷人的烟火

张紫涵(晋江市第二实验小学四年10班)

终于盼来了期待已久的春节。除夕那天,家家户户都贴上了春联,我们小区的树枝也挂上了一个个红通通的灯笼,就像一个个小太阳。

我和弟弟最喜欢过春节了,吃完年夜饭后,我们就迫不及待冲下楼去放烟花了。

一到楼下,弟弟就把所有的烟花都倒了出来,琳琅满目的烟花堆得像小山似的。我们先玩起了“摔炮”。我和弟弟对视一眼,一切尽在不言中,一人抓了一把,趁妈妈没留意,我们把摔炮往妈妈的四周一扔。“砰砰砰”,摔炮一下子围绕着妈妈炸开,妈妈像小跳蚤一样,两条腿直蹦跹没办法着地。我们偷偷捂住嘴,在一旁笑得前俯后仰。妈妈见状,也跟我们笑成了团。

不一会儿,摔炮玩完了。我拿出了一排大大的烟花——水母烟花。弟弟见状后退一步,不敢点燃,我和妈妈四目相对,谁都没有勇气去放。我忐忑不安地想:它会不会炸到我呀?到时候我可就

“小命不保”了。可是爸爸说这个可漂亮了,不放也太可惜了。于是,我鼓起勇气,咬咬牙,硬着头皮上去。聪明机智的我用仙女棒小心翼翼地一点,赶紧往回跑,捂住耳朵。咦?怎么都没有声响。我疑惑不解,回头一看居然没有点燃,真是虚惊一场。妈妈还是把爸爸叫了下来,爸爸说:“小朋友还是要注意安全,不要随便玩这些烟火。”爸爸非常利索地把烟花的引线一点,“砰”的一声,一朵朵烟花像离弦的箭一样冲上天空,在夜空中绽放出五彩缤纷的花朵,有的像金色的瀑布,有的像紫色的葡萄,有的像银色的星星,把夜空装扮得绚丽多彩。爸爸又带来了各种各样的烟花。瞬间,烟花把夜幕装扮得格外耀眼,这真是“火树银花不夜天,烟花飞舞迎新年”。我和弟弟激动地喊着:“新年快乐!”美丽的烟花化作点点星雨,缓缓坠落。

我们望着璀璨的光芒渐渐消散,舍不得离去。

指导老师 张春茹

碗糕甜甜

林梓阳(晋江安海成功中心小学六年1班)

我是个土生土长的闽南人,家乡的春节习俗有很多。其中,我印象最深的是蒸碗糕。

今年春节,奶奶就带着我蒸了一次碗糕,寓意新的一年蒸蒸日上。那天早上,奶奶拿出一根木棍在一个装着甜米浆的大红桶里搅拌。看着奶奶的动作,我有些跃跃欲试,拿起一旁的棍子,学着奶奶的动作帮忙搅拌。“先发酵十个小时,这样才有弹性,不会发酸……”我问奶奶能不能教我蒸,奶奶爽快答应了。

第二天一大早,奶奶一边生火烧水,一边叮嘱我:“蒸碗糕时,一定不能数有几个碗糕,不然脸上就会长麻子。蒸的前十五分钟用大火,这样才可以让碗糕开花。现在可以倒甜米浆了,记住八分满就好。”我按着奶奶的指示,小心翼翼地拿着勺子

往瓷碗里舀进雪白的甜米浆,“等水烧开再把蒸笼放进大锅中,盖上盖子,用大火烧。”接着,我们将蒸笼放在氤氲的水蒸气中,让米浆慢慢膨胀。

终于挨到第一笼的碗糕出笼,随着蒸笼盖的掀开,白色的烟雾弥漫,夹杂着香甜的味儿扑鼻而来。当看到蒸笼上的碗糕如愿“开花”时,奶奶笑了,满脸皱纹都舒展开了。这时有个特别的环节——点红,奶奶握着我的手教我点红,小红点点在碗糕正上方,就像吹落在白雪之地的红梅,又犹如我们“开笔礼”时,点在眉间的朱砂,跳跃着喜庆。

大功告成后,我迫不及待地拿起一个碗糕,大口大口地吃着,大米的清香和丝丝的甜味从舌尖上开始弥漫,充满了整个口腔,也充满了整个灵魂。

指导老师 吴红柿



兰依霏(晋江安海成功中心小学五年1班)
指导老师 吴红柿

红龟粿

陈靖希(晋江永和英墩小学四年1班)

合上《魔法图书馆》时,阿嬷的红龟粿正好出锅。白茫茫的热气里,我盯着桌上裂成三瓣的红龟粿,突然想起故事里甘妮舔糖果墙的样子。甘妮和尼妮在面对女巫和黑魔法师时,虽然心里可能也会害怕,但她们没有选择逃避,而是选择了战斗。原来勇气就像这裂开的红龟粿,看似不完美,却能帮助你在面对困难和质疑时,坚持信念,勇敢前行。

除夕那天,我蹲在古厝里的土灶旁学做红龟粿,感觉比数学题还难。你瞧,我手里灰扑扑的粿印,龟甲纹皱得像阿公的脸。“现在谁还自己做粿啊!”我把粿印往灶台一丢。阿嬷却往我手心塞了团热乎乎糯米。她长满茧子的手包住我的手:“机器压的粿没有掌纹,就像被冻住的糖果屋!真正的勇气是敢于面对不完美。”己的选择,是在不完美中发现独特的美。我们用力把糯米团按进花纹,汗珠顺着我的手腕往下淌,像在给红龟粿浇糖浆。

开学那天,同学林小萱带来会发光的

翻糖蛋糕。我的铁饭盒里躺着两块“咧嘴笑”的红龟粿——蒸的时候裂开了大口子。“这是什么古董点心?”林小萱一脸好奇。我尴尬地回之一笑,把饭盒藏进书包最底层。

周末,我躲在古厝天井研究柴火灶。阿嬷把蒸裂的粿切成小星星,淋上龙眼蜜后居然亮晶晶的。我鼓起勇气带着这些“失败品”去春游,没想到同学们抢着要:“焦糖味的真香!”“跳跳糖粿会在嘴里放烟花!”……

阿嬷说得对,那些裂开的“伤口”其实是糯米团在咧嘴笑!昨天,林小萱还悄悄问我:“周末能教我做会爆炸的红龟粿吗?”

勇气,就是在面对质疑时依然坚持自

己的选择,是在不完美中发现独特的美。就像裂开的红龟粿,它的每一道裂痕都在诉说着一个关于勇气的故事。



苏文杰(晋江市安海中心小学四年5班) 指导老师 陈达娟

误入仙境

李瑾萱(晋江安海西隅小学四年1班)

草地上,小松鼠和小老鼠正在玩跷跷板,河马看了心里痒痒的,也想试一试。河马用力一踩翘板,小松鼠和小老鼠瞬间飞上了天。

当小松鼠和小老鼠再次睁开眼后,出现在它们眼前的是一个仙境般的世界:天空中漂浮着绚丽多彩的云朵,闪烁着金色光芒的星星近在咫尺。小松鼠和小老鼠兴奋极了,它们决定在这片奇妙的天上世界里展开一场冒险。

它们飞过彩虹桥,来到了一片由棉花糖云朵组成的云海。这里的空气甜美,充满了糖果的香味。小松鼠和小老鼠跳进云朵里,尽情地享受这无与伦比的美味。它们还发现了一个巨大的蜂蜜池,蜜蜂友好地邀请它们品尝新鲜的蜂蜜。小松鼠和小老鼠喝得满嘴流油,感叹这真是一次难忘的美食之旅。

接着,它们又来到了一片星星花园。这里的每一朵花都闪烁着星星般的光芒,散发出神秘的香气。小松鼠和小老鼠在花园里玩耍,发现了一座闪闪发光的水晶宫殿。它们走进宫殿,发现里面有一位善良的星星女王。星星女王欢迎它们的到来,并赠送给它们一对金色的翅膀,让它们可以在天上自由飞翔。

小松鼠和小老鼠激动不已,它们挥动翅膀,飞向更高的天空。它们看到了银河的美丽,飞越了月亮的山脉,还在流星雨中穿梭。每一刻都充满了惊喜和欢乐,它们觉得自己仿佛置身于童话世界。

时间飞逝,夜幕渐渐降临。小松鼠和小老鼠知道,它们必须回到地面了。它们挥动翅膀,依依不舍地向这个美丽的天上世界挥手告别……

指导老师 黄欣欣

奇幻探索之旅

许鸿懿(晋江安海养正中心小学三年2班)

当我翻开《和长靴猫一起战斗》这本书时,宛如推开了一扇通往神秘世界的大门。随着故事情节层层深入,我的思绪仿佛被一股神奇的魔力牵引着,穿越了现实与幻想的时空界限,与甘妮、尼妮、长靴猫布斯等小主人公一同置身于危机四伏之境,与黑魔法师等邪恶力量展开一场又一场史诗般的激烈战斗。

在这场惊心动魄的奇幻冒险中,长靴猫布斯无疑是最为闪耀的一颗星星,他犹如漫漫长夜中的一道光,用智慧和勇敢照亮自己和伙伴们前进的道路,是我最为敬佩的角色。布斯浑身长着巧克力色和条纹相间的长毛,蓬松又富有光泽;一对尖尖的耳朵像天线一样竖着,时刻捕捉周围的动静;眼睛如同碧绿的宝石,闪烁着智慧的光芒。尤其引人注目的是他那双擦得发亮的棕色长靴,走起路来“咯噔咯噔”神气十足,仿佛时刻准备向困难进军。

布斯和伙伴们一路上遭遇的困难数不胜数,狡猾善变的食人魔,凶神恶煞的怪兽,阴森险恶的魔法陷阱……可布斯丝毫没有退却,始终勇敢地朝着目标前行。同时,他又是充满智慧的。当大家被关进火炉时,他巧妙地引诱食

人魔变成小蚂蚁,然后将其吃掉;面对魔法师设下的一个个陷阱,他镇定自若,利用魔法师的漏洞,成功进行反击,最终化险为夷。

小主人公们齐心协力与黑魔法师斗智斗勇的精彩片段,同样令我深受触动。令我印象最为深刻的是第六章,甘妮、尼妮等人先是乘坐充满想象力的蛋糕飞船回到魔法图书馆,与朋友们会合,随后便严阵以待,等待黑魔法师的到来。不一会儿,一团诡异的黑云压了下来,大家迅速向黑魔法师发动魔法攻击,可黑魔法师召唤出的恶徒十分强大,众人难以抵挡。关键时刻,托尼施展出最强魔法,打败了恶徒。然而,由于耗费了大量体力,托尼和伙伴们都被黑魔法师打倒在地。就在甘妮和尼妮陷入危急之时,她们突然看到布斯正在拉扯黑魔法师的斗篷,便立刻让布斯将她们吸入体内。布斯吞下姐妹俩后,体力瞬间增加,成功扯坏了黑魔法师的斗篷,救出了里面的男孩,还解除了托尼身上的魔法。

这是一场奇妙的阅读之旅,长靴猫坚持和勇敢让我明白,只要坚定信念,发挥智慧,就能距离实现梦想更近一点。而甘妮、尼妮、托尼等小伙伴们面对困境时齐心协力的模样让我明白“人心齐,泰山移”的道理。

指导老师 蔡玖瑰

心灵的突围之旅

黄璐涵(晋江安海庄头小学四年1班)

当合上《十二岁的夏天》这本书时,我的心就像被一只温柔的手轻轻抚过,思绪也飘回到了那个充满阳光和欢笑夏天。

这本书主要讲述了一个十二岁少年的成长故事。主人公在这个特殊的夏天,经历了家庭的变故、友情的考验及自我的迷茫。在面对这些困难时,他有过彷徨和退缩,但最终仍凭借着内心的坚定和勇敢,克服了这些难题。

我印象最为深刻的情节是主人公在参加学校的一场重要比赛时,突然遭遇了设备故障。其他同学都在抱怨和放弃,只有他选择了坚持,利用自己的知识和经验,努力修复设备,最终成功完成了比赛。他面对困难时的那份勇敢与坚持深深打动了我。

在生活中我也曾遇到过难题,想要放弃。去年,学校大队部竞选。站在演讲台的那一刻,我的心仿佛要从嗓子眼里蹦出来,双腿也止不住地颤抖。我不停地问自己:“我能行

吗?”“大家会不会嘲笑我?”无数个疑问在脑海中盘旋,让我想要转身逃走。可是,一想到《十二岁的夏天》里主人公勇敢面对挑战的样子,我暗暗给自己打气:“加油,你一定可以的!”于是,我深吸一口气,慢慢地张开了嘴。声音一开始还有些颤抖,可说着说着,我越来越自信,最终顺利完成了演讲。这本书让我明白,遇到困难不能轻易退缩,只要坚持下去,就一定能够找到解决问题的方法。

书中还说到竞争激烈的环境中,人们往往容易因为压力而失去信心和勇气。而主人公的经历则告诉我们,面对学习压力,我们首先要制定一个科学的学习计划,把每天的时间合理分配给学习和娱乐。比如早上头脑清醒的时候,集中精力学习新知识;下午完成作业后,可以出去运动一会儿,放松身心。其次,遇到困难不要自己一个人冥思苦想,要多和老师、同学交流,大家一起想办法解决。

《十二岁的夏天》就像一盏明灯,照亮了我前行的道路,让我更加坚定地去追求梦想。

指导老师 颜珊珊

快乐的春节

吴思羽(晋江灵源灵水中心小学五年5班)

我的春节是五彩缤纷的,充满欢乐的。春节前,人们都会买很多好吃的,还会在大门上贴对联,年味十足。今年,我跟父母一起去买年货。来到商店,各种年货令人眼花缭乱。墙上还挂着一副副红色的对联,柜子上放着各式各样的装饰品,如灯笼、彩条、流苏串等。我和父母最后挑选了两个灯笼和一条流苏串挂在了家门上,瞬间增添了浓浓的年味。

除夕那晚,我们一家人围坐在餐桌旁吃年夜饭。每年的年夜饭可谓满汉全席,其中,必不可少的就是火锅。这也是我最喜欢吃吃的,在弥漫的热气中,我们一边品尝美味的年夜饭,一边拉家常,心满意足。

吃完年夜饭,我和妹妹就跑去玩了,大街小巷一派红红火火。过了一会,妈妈就把我们喊回家了,因为到了长辈们发红包的时候了!爷爷给的红包最厚实,整整有700元,我拿在手上,开心极了。每当长辈们发完红包,我们几个小孩就会一起比一下谁收到的红包金额最多,十分有趣。

等亲戚都回家后,我和妈妈就会一起泡脚,坐在沙发上观看精彩的春晚,欢乐无穷。

指导老师 陈清涯

成长

吴易阳(晋江市第二实验小学五年2班)

你觉得成长是什么?是战胜困难,还是身高长了几厘米?我的成长,就在一个寒冷的冬天。

家乡的冬天,气温就像过山车一般,忽上忽下。那段时间,我被疾病侵蚀了,得了支原体肺炎,需要住院。走进医院,人声嘈杂,窗口已经排起了长龙。妈妈领了张单,就拉着我坐在了椅子上。晕晕乎乎中我听到了一段简短的对话:“1063号宝贝在吗?”“在,吴易阳,1063号。”“过来打点滴。”我的脑袋瞬间变得格外清醒,脸上写着:“不要!”妈妈硬把我扯了上去。医生去拿针。冬天格外寒冷,可我豆大的汗珠却往下流。医生抽出针筒,把我吓得转身想逃。妈妈把我按在椅子上,几秒钟工夫却好像过了好几分钟,只见针头接近皮肤,我闭上眼睛,感觉一阵痛上了心头。来吧,该面对的是逃不过的,我放松手臂,渐渐地又感觉没那么痛了。这一次,我学会了勇敢,我成长了!

夜色笼罩城市,医院也沉寂下来。我躺在病床上,感觉浑身不舒服。我将手放在枕头上,酸得发痛。我咳个不停,都快把早饭给吐出来了,脸憋得青红青红,嗓子痒得不行,头又晕晕的,那滋味真不好受。我心想:再坚持几天就好了,加油!果然,到了第二天,我退烧了,全身的酸痛也减轻了许多。这一次,我学会了坚持,我成长了!

一星期后,我出院了,爸爸询问我的感受。我笑着说:“我成长了。”是啊,虽然身体不舒服,但是我成长了,学会了勇敢和坚持。

指导老师 许丹萍

取快递

叶梦淇(晋江龙湖阳溪中心小学四年1班)

想起那一次取快递,我不禁倒吸一口凉气。要知道,我是最害怕走夜路的——

那天,我正在看电视,突然,听到妈妈在叫我:“梦淇,帮我拿个快递好吗?”“别……别了吧!”我颤抖着嗓音说,“您要知道,我可最……”还没等我说完,妈妈就把我推到门外,只留下一声“取完就赶紧回来!”我只好怀着紧张又害怕的心情去取快递。

四周静悄悄的,我的心提到了嗓子眼,就差从嘴里“蹦”出来了!妈妈呀妈妈,您明明知道我最怕黑了,为什么还让我来取快递!天这么黑,又这么冷,万一遇到了坏人,怎么办?无奈,时间不能倒流,我只能怀着忐忑不安的心情继续往前走。

我在心里默默给自己打气:加油!加油!只要走完这条路,就能取到快递。我心里虽然这么想,但是,腿还是不自觉抖了起来。我拖着沉重的步伐,继续向前走。

过了一会,我看到了不远处的快递驿站,赶紧加快脚步往前走。终于取到快递了!我松了一口气,但一颗心还是悬着。为了不让害怕持续太久,我使出“洪荒之力”,飞奔回家。我胆战心惊地跑着,时不时紧张地环顾四周,周围静得甚至可以听到我的心怦怦乱跳的声音。“呼——”我终于到家了!回到家,我立马缩到墙角,大口大口地喘着气,心里久久不能平复。

这可真是一次惊心动魄的取快递!下次,我再也不敢一个人走夜路了!

指导老师 施丽菜

细微处的爱

吴依琳(晋江市华泰实验小学五年5班)

帐篷外,雨淅淅沥沥地下着,树枝被压低了,人们拿着雨伞,行色匆匆。

“这儿,快来!”朦胧中,一个人正向我招手示意。雨势很大,我把手中的课本举过头顶顶过去。是母亲叫住了我,她拿着一把黑色油布伞。母亲撑着伞,雨越下越大,豆大的雨点打在地面上,大雨仿佛要把全世界冲洗干净。行进中,我感到这把伞在缓缓向我倾斜。渐渐地,母亲的裤腿踩入水坑中湿透了,可是她仍然不动声色。也许是冰冷的雨水渗入母亲的身体,她连续打了几个喷嚏。

就这样走上一段路,我们骑上电动车。母亲对我说:“明天还要上课,别冻着了;快,扯住我的衣角!”我抓住小衣角,才发现母亲的衣服也湿了。狂风席卷而来,顿时,树叶乱飞,地上一片狼藉。狂风暴雨中,母亲用她的身体尽力地保护着我。我捏紧母亲的衣角,骑着车,一动不动,但是我清楚地感受到母亲在颤抖。经过一段风雨交加的路程,我们回到了家。母亲对我进行“全身检查”。当摸到我肩膀处的水迹时,她看到我身上可怕的东西似的,赶忙让我来到卫生间,拿起吹风机,对着我的肩膀处,一边吹,一边念叨着:“还好没湿透。”可她好像丝毫没有发现自己全身都湿透了。

吹风机里吹出的暖气,沿着我的皮肉,吹到我的心里,如同母亲在雨中给我带来的爱和温暖。

指导老师 施颖群